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1) Türkiye'de hayvancılıkla ilgili bir sunum hazırlayan Osman, şu bilgileri vermiştir;
– Küçükbaş hayvan varlığı bakımından Türkiye Avrupa'da ilk sırada yer alır.
– Et ve süt verimi yönünden Avrupa da ilk sırada yer alınmaktadır.
– Karadeniz kıyılarından sonra balıkçılığın en çok geliştiği yer Ege kıyılarıdır.
– İpek böcekçiliği güney Marmara'da yoğunlaşmıştır.
– Mera hayvancılığının en yoğun yapıldığı yer Türkiye'nin kuzeydoğusudur.
Buna göre Osman’ın sunumunda yer alan bu bilgilerden kaç tanesi doğrudur?
A) 1 	B) 2 	C) 3 	D) 4 	E) 5

2) [image: ]
Türkiye'de haritada numaralandırılmış alanlardan hangilerinde balık potansiyeli daha fazladır?
A) I ve II 	            B) I ve III 	      C) II ve III
D) II ve IV           E) III ve IV

3)  – Cam, seramik, boya sanayisinde kullanılır.
– İtfaiyeci elbiselerinin yapımında kullanılır.
– Çeliğe sertlik vererek aşınma ve oksitlenmeye karşı korur.
– Pil ve bazı elektrotların yapımında kullanılır.
Yukarıda verilen madenlerin kullanım alanları ile aşağıdaki madenler eşleştirildiğinde hangisi açıkta kalır?
A) Cıva 	      B) Amyant 	C) Krom
D) Barit        E) Bor

4) Aşağıdaki Türkiye haritasında bazı madenler ve çıkarıldıkları alanlar verilmiştir
[image: ]
Buna göre haritada verilen maden ve çıkarıldığı alan eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?
A) I 	B) II 	C) III 	D) IV 	E) V
5) Uranyum ve toryum gibi radyoaktif minerallerden elde edilen nükleer enerji için;
I. Uranyum ve toryum rezervleri ile ilgili araştırmalar devlet eliyle yürütülür,
II. Nükleer santrallerden elektrik elde edilmesi diğer enerji kaynaklarına göre daha pahalıdır,
III. Türkiye uranyum yatakları bakımından dünyada 2. Sırada yer alır.
IV. Günümüzde Türkiye'de nükleer enerji kullanılmamaktadır.
yargılarından hangileri söylenemez?
A) I ve II 	        B) I ve III           C) II ve III
D) II ve IV       E) III ve IV

6) Aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Türkiye'de ilk jeotermal santral 1984'te Sarayköy (Denizli) de kurulmuştur.
B) Keban, Karakaya ve Hirfanlı su gücü ile çalışan santrallerimizdendir.
C) İlk petrol rafinerisi 1955 yılında Batman'da kurulmuştur.
D) Türkiye'de taş kömürü Ereğli, Zonguldak havzasından çıkarılır.
E) Türkiye'de güneş enerjisinden daha çok elektrik elde etme alanında yararlanılmaktadır.

7) – Zonguldak Ereğli'de demir - çelik fabrikasının kurulması
– Jeotermal santralin Denizli Sarayköy'e kurulması
– Rüzgârlardan elektrik elde etmek için türbinlerin İzmir, Manisa, Hatay, Muğla gibi illere kurulması
Yukarıda verilen örnekler, sanayi tesislerinin kuruluş yeri seçiminde aşağıdakilerden hangisinin öncelikle dikkate alındığını gösterir?
A) Ulaşım faaliyetlerinin
B) İklimin elverişliliğinin
C) Ham maddeye yakınlık
D) Nüfus miktarının
E) Enerji kaynağına yakınlık

8) Türkiye'de dayanıklı tüketim malzemeleri üretim tesisleri Manisa, İzmir, İstanbul, Ankara illerimizde gelişmiştir.
Yukarıda açıklanan ilişki aşağıda verilen il- sanayi eşleştirmelerinden hangisinde yoktur?
A) Bursa, Balıkesir- Konserve
B) Ordu, Giresun- Fındık
C) Kütahya, Bilecik- Seramik
D) K. Maraş, G. Antep- Dokuma
E) Rize, Trabzon- Kâğıt
9) [image: ]
Yukarıdaki haritada numaralandırılarak verilen merkezlerden hangisi sanayi faaliyetlerinin yoğunlaştığı alanlardan biri olarak gösterilemez?
A) I 	B) II 	C) III 	D) IV 	E) V

10) Aşağıdakilerden hangisinde ilk kültürlerin kurulduğu yerlerde yaşanan bir değişiklik, diğerlerini doğurmuştur? 
A) Tarım dışı sektörlerin gelişmeye başlaması 
B) Fazla ürünlerin depo edilmesi 
C) Nüfus artış hızının artması 
D) Sabanın icat edilmesi ve sulama kanallarının yapılması 
E) Toplumsal iş bölümünün ortaya çıkması

11) I. Gelişmiş tarım yöntemleri uyguladılar 
II. Taş işçiliği ve mimaride gelişmişlerdir III. Güneşin hareketleri konusunda uzmanlaştılar 
IV. İpekli dokumada ilerlediler 
Yukarıda verilenlerden hangileri Aztek medeniyetine ait bir özellik değildir? 
A) I ve II 	          B) I ve III            C) II ve III 
D) II ve IV         E) III ve IV

12) Yeryüzünde kültür bölgeleri, insanlar arasındaki temas ve iletişimin etkisiyle ortaya çıkmışlardır.
Buna göre kültür boylarının ortaya çıkmasında;
I. coğrafi konum,
II. şehirsel görünüm,
III. ekonomik ve siyasi örgütlenme,
IV. gıda alışkanlıkları
özelliklerinden hangileri etkili olmamıştır?
A) I ve II 	           B) I ve III              C) II ve III
D) II ve IV          E) III ve IV

13) I.Dil
II. Din ve inanç
III. Coğrafi konum
IV. Bitki örtüsü
Yukarıda verilenlerden hangileri kültürü oluşturan manevi unsurlar arasında yer almaz?
A) I ve II           B) I ve III           C) II ve III
D) II ve IV        E) III ve IV
14) Aşağıda verilen Türk kültürüyle ilgili ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Türklerin en çok etkilendiği kültür Çin kültürü olmuştur.
B) Türkler sık sık yer değiştirdikleri için birçok kültürün etkisinde kalmışlardır.
C) Türk kültürü çevre kültürden etkilenmiş ve etkilemiştir.
D) Türk kültürü doğu Avrupa topraklarına ulaşmıştır.
E) Türk kültürü en fazla Asya'nın doğusunda yayılma göstermiştir


15) Anadolu, farklı medeniyetlerin kurulup geliştiği bir bölge olmasından dolayı medeniyetler beşiği olarak adlandırılmaktadır.
Buna göre aşağıda verilen medeniyetlerden hangisinin Anadolu’daki etkisi diğerlerine göre daha az olmuştur?
A) İyonlar         B) Lidyalılar       C) Babilliler
D) Hititler         E) Frigler


16) Anadolu'nun "Medeniyetler Beşiği Olan Topraklar" olarak adlandırılmasında aşağıdakilerden hangisinin payı diğerlerinden daha azdır? 
A) Tarihin her döneminde bir medeniyete ev sahipliği yapması 
B) Yeterli su kaynaklarının olması 
C) Avrupa, Asya ve Afrika kıtaları arasında köprü konumunda olması 
D) Orta Doğu petrollerine ve Orta Asya doğal gazına yakın olması 
E) Tarım ve hayvancılık için uygun iklim koşullarının olması


17) Aşağıda verilen eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Pazar alanları- ABD
B) Balıkçılık üretim alanları- Kızıldeniz çevresi
C) Toprak ürünleri üretim alanları- Rusya
D) Sanayi üretim alanları- Batı Avrupa
E) Orman ürünleri üretim alanları- Kuzey Amerika


18) Aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Avustralya'nın dünya ticaretindeki yoğunluğu Japonya'nınkinden azdır.
B) Ekonomilerdeki hızlı değişim dağıtımın önemini giderek artırmaktadır.
C) Sanayi üretimi fazla olan ülkelerde enerji tüketimi fazladır.
D) Japonya, madenler ve enerji kaynakları bakımından önemli üretim alanıdır.
E) Dünya ticaretinin büyük bir kısmı Kuzey Yarım Küre'de yoğunlaşmıştır.

19) Aşağıdakilerden hangisi turizmin çevre ve ekosistem üzerindeki olumsuz etkilerine örnek verilmez?
A) Yaban hayatının yaşam çemberinin daralmasına neden olur.
B) Doğal – tarihi arkeolojik değerlerin ve kaynakların aşırı ve bilinçsizce kullanılmasına neden olur.
C) Yer altı ve yer üstü su kaynaklarının kirlenmesine, azalmasına neden olur.
D) Yaban hayvanlarının hayatının tehlikeye düşmesine neden olur.
E) Kullanılan mobilya ve diğer aksesuarların üretimini arttırır.

20) Almanya'da sanayinin gelişmesinde, 
• Ruhr 
• Saar 
• Aachen 
kentlerindeki kömür yatakları etkili olmuştur. 
Bu enerji kaynaklarına bağlı olarak Almanya’da aşağıdaki sanayi kollarından hangisinde gelişme olmamıştır? 
A) Demir-çelik       B) Besin      C) Otomotiv 
D) Kimya                 E) Enerji

21) Az gelişmiş ülkelerde uygulanan ekstansif tarım metodundan dolayı birim alandan elde edilen verim düşüktür. Buna bağlı olarak üretim miktarında yıllara göre dalgalanmalar görülür.
I. ABD
II. Nijerya
III. Fransa
IV. Sudan
Buna göre verilen ülkelerden hangi ikisinde birim alandan elde edilen verimin diğerlerine göre daha az olduğu söylenebilir?
A) I ve II          B) I ve III         C) I ve IV
D) II ve III        E) II ve IV

22) Küresel ve bölgesel örgütler ile ilgili aşağıda verile bilgilerdn hangisi yanlıştır?
A) AB, NAFTA gibi örgütler bölgeseldir.
B) IMF ye üye ülkelerin heyetteki oranını kurumdaki sermaye payı belirler.
C) Greenpeace'nin gelir kaynağı devletler ve büyük şirketlerdir.
D) Avrupa Ekonomik Topluluğu (AET) Maastricht Antlaşması ile Avrupa Birliği (AB)'ne dönüşmüştür.
E) OECD Marshall planı doğrultusunda kurulmuştur.

23) Çevre sorunlarına neden olan olayların sonucu olarak;
I. hava su ve toprak,
II. görüntü ve gürültü,
III. ışık ve elektromanyetik
kirlenmelerinden hangileri insanların yaşamlarını olumsuz etkiler?
A) Yalnız I           B) Yalnız II           C) I ve II
D) II ve III            E) I, II ve III
24) Aşağıda bahsedilen fosil yakıtların çevreye verdiği zararlardan hangisi yanlıştır?
A) Kömür üretim aşamasında ortaya çıkan tozlar, insan ve bitki sağlığını etkiler.
B) Petrol taşınması sırasında oluşan sızıntılar deniz ve kıyıların kirlenmesine yol açar.
C) Petrol tüketimi sonucu yayılan gazlar kükürt ve kurşun hava kirliliğine neden olur.
D) Kömürün depolanması sırasında ortaya çıkan tozlar insan ve diğer canlıların sağlığını etkiler.
E) Petrolün rafinaj aşamasında oluşan kazalar radyoaktif sızıntılara neden olur.




25) Yenilenebilir enerji kaynaklarından rüzgâr santralleri, bazı çevre sorunlarına neden olabilmektedir.
I. Atmosfere salınan zararlı gazların artması
II. Gürültü kirliliği oluşturması
III. Kuş ölümlerine neden olması
IV. Su kirliliğine neden olması
Buna göre yukarıdakilerden hangileri, rüzgâr santrallerinin neden olduğu çevre sorunları arasında yer almaktadır?
A) I ve II           B) I ve III               C) II ve III
D) II ve IV        E) III ve IV


Not: Her sorunun doğru cevabı 4 puandır.
………………………………
Coğrafya Öğretmeni
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